  11-sinf. 
1. Tartib raqami 36 ga teng bo‘lgan elementda nechta to‘lgan pog‘ona va pog‘onachalar bor? 

A) 3 va 8;        B) 3 va 7;              S) 2 va 6;            D) 3 va 6. 

2. Orbital kvant soni 3 ga teng bo‘lgan pog‘onachaga eng ko‘pi bilan  nechta elektron sig‘adi? 
А) 2          В) 6        S) 14;         D) 10
3. Yuqori oksidining umumiy formulasi EO3bo‘lgan elementlarning vodoro d-li birikmalarining umumiy formulasini toping.    A) EH3;      B) EH4;           S) EH;                D) H2E.
4. Tartib raqami 28 bo‘lgan elementning elektron konfiguratsiyasini aniqlang.

A) 4s2 3d8   B)4s1 3d9          S)3p6 3d8               D)4s2 

5. D.I. Mendeleyev elementlar davriy jadvalidagi II A guruhda joylashgan  element atomlarida tartib raqam ortishi bilan quyidagi xususiyatlar qanday  o‘zgaradi? 1) tashqi energetik qavatdagi elektronlar soni; 2) elektron qavatlar  soni; 3) atom radiusi; 4) protonlar soni; 5) ionlanish potensiali. 

А) 1- o‘zgarmaydi; 2, 3, 4-kamayadi; 5-ortadi; 

В) 1-kamayadi; 2, 4-ortadi; 3, 5-o‘zgarmaydi;

S) 1- o‘zgarmaydi; 2, 3, 4- ortadi; 5- kamayadi;

D) 1- o‘zgarmaydi; 2, 4 – ortadi; 3,5- kamayadi.

6. Izoelektronlar berilgan qatorni toping.  1)Ca2+  ; 2) Na +; 3) K+; 4) Cl-; 5) P3-; 6) Ne; 

A) 1; 2       B) 2; 5       S) 3; 6       D) 1; 4.

7.Fe-izotopi yadrosidagi zaryadsiz nuklonlar jami elementar zarrachalari soni yig‘indisining necha foizini tashkil etadi?        А) 47,3;       B) 32,1;       S) 52,7;     D) 35,8.

8. Izotop yadrosi 74 ta neytron va 41,73 % protondan iborat. Izotopning nisbiy  atom massasini toping.       A) 137;       B) 127;     S) 131;      D) 119. 

9. Perxlorat kislota molekulasida nechtadan σ- va π- bog‘lar bo‘ladi? 

A)10;6;       B) 5;3;        S) 4;2;       D) 8;4.

10. Kaliy permanganat molekulasida nechtadan σ- va π- bog‘lar bo‘ladi? 

A)10;6        B) 5;3 ;       S) 4;2;      D) 8;4.

11. Tartib raqami 20 ga teng bo‘lgan elementda nechta to‘lgan pog‘ona va  pog‘onachalar bor?

A) 2 va 6;      B) 2 va 7;       S) 3 va 6;      D) 2 va 8.

12. Orbital kvant soni 2 ga teng bo‘lgan pog‘onachaga eng ko‘pi bilan  nechta elektron sig‘adi? 

А) 26;       B) 34;       S) 18;       D) 10.

13. Orbital kvant soni 0 ga teng bo‘lgan pog‘onachaga eng ko‘pi bilan  nechta elektron sig‘adi? 

А) 32;       В) 18;      S) 8;       D) 2.

14. Yuqori oksidining umumiy formulasi EO2  bo‘lgan elementlarning vodorodli  birikmalarining umumiy formulasini toping. 

A) EH4;       B) EH;      S) EH3;     D) H2E.

15. Tartib raqami 20 bo‘lgan elementning elektron konfiguratsiyasini yozing va p-elektronlarining s elektronlarga bo‘lgan nisbatini aniqlang.

A) 1            B) 1.5          S)3           D)1.2
16. Har qanday gazning 1 moli qancha  hajmni egallaydi?
A)22.4    B)5,6      S)11,2     D)7,5

17. Kalsiy fosfat molekulasida  nechtadan  sigma va pi  bog’lar bor

A)7;1     B)21;3     S)14;2    D)28;4 

18. 17 gr  kumush  nitratning  modda  miqdorini  toping

A)0.2      B)0.4       S)0.1       D)12 

19. 4.48 l (n.sh) da azotning  molekular  massasini  hisoblang

A)5.6         B)2.8         S)4.48       D)22.4
20. Quyidagi moddalarni bog‘ qutbliligi ortib borish tartibida joylashtirilgan  qatorini toping. 

1) CH4; 2) NH3; 3) H2O; 4) HF. 
A) 2,4,1,3;      B) 4,3,2,1;      S) 1,2,3,4;        D) 3,2,4,1.
21. 14,3 g soda qattiq qizdirib 5,3 g suvsiz Na2CO3 olindi. Kristalgidratning formulasini aniqlang.

     A) Na2CO3x10H2O       B) Ba2CO3 x H2O       C) Na2O x Al2O3 x  6H2O      D) KCl x MgCl x  6H2O

22. Berilgan metalardan qaysi biri H2SO4(kons)  bilan reaksiyaga kirishmaydi?

     A) Ag         B) Cu          C) Hg              D) Fe

23. Quyidagi reaksiya natijasida hosil bo’ladigan moddalarni aniqlang. KOH(suyuq)+Cl2 – 

      A) KCl, H2O     B) KClO, H2O     C)KCl, KClO, H2O    D) KClO3, H2O

24. Quyidagi kislotalarning qaysi biri kuchli kislotalik xossasiga ega?

     A) H4SiO4;         B) H3PO4;           C) HClO4                    D)  HClO2
25. Ishqoriy metallar havoda qizdirilganda qanday birikmalar hosil qiladi?

     A) ishqoriy metallarning oksidlari      B) ishqoriy metallarning gidroksidlari

     C) ishqoriy metallarning peroksidlari  D) litiy metall oksid, qolganlari esa peroksidlar hosil qiladi.

26. Ammiak labaratoriya sharoitida qanday olinadi?

         A) ammoniy tuzlariga ishqor ta’sir ettirilib   B) odatdagi sharoitga suv ta’sit ettirib   C) past   

              temperaturali isiqlik ta’sir ettirib    D) ammoniy tuzlariga kislota ta’sir ettirib

27. Oltingugurt nechta allotropik shaklga ega?

         A) 4              B) 2                 C) 3                      D) 5

28. Xlorid ionini eritmada mavjudligini aniqlovchi modda;

        A) MgSO4       B) CuSO4        C) ZnSO4              D) AgCl

29. Uglerod qizdirilganda kislorod,oltingugurt, azot, metallar, metal oksidlariqatori yana qaysi galogen bilan ta’sirlashadi?

        A)iod             B) xlor            C) ftor              D) brom

30. Formulalari quyidagicha bo’lgan oksidlarning qaysi birlarida kislorodning massa ulushi 50% ga teng?

        A) SO3            B) CO           C) CO2             D) SO2
31. Quyidagi o’zgarishlarni amalga oshirishda 1, 2, 3  moddalarni aniqlang. ZnO+ 1 –   ZnCl2 + 2 – Zn(OH)2 + 3 – Na2ZnO2 
   A) Cl2, H2O, Na2O;     B) HCl, NaOH, NaOH(mo’l);      C) HCl, H2O, NaOH;    D) Cl2, NaOH, Na2O

32. Normal sharoitda suv bilan ta’sirlashmaydigan moddani aniqlang.

     A) magniy;        B) beriliy;    C) bariy;          D) stonsiy   

33.Qaysi tuz eritmasi elektroliz qilinganda katodda metall ajralib chiqmaydi ?

     A) CuSO4               B)AgNO3                 C)NaCl           D)Au(NO3)3

34. 2CO + O2 = 2CO2 +Q bu kimyoviy reaksiyada reaksiya tezligini oshirish uchun quyidagilardan qaysi biri zarur?

     A) uglerod(II)-oksidning konsetratsiyasini oshirish;      B) O2 kislorodni miqdorini kamaytirish;     

      C)     bosmni kamaytirish;                      D) temperaturani kamaytirish.

35. Temirning massa ulushi quyidagi moddalarning qaysi birida ko’p?

      A) FeO         B) Fe2O3            C) FeSO4           D) FeCl3
36 . Tarkibida 24,08∙10 ta xlor atomi bo‘lgan AlCl3ning massasini toping.
37.  Ar  ga  nisbatan zichligi 0.5 ga teng bo’lgan gazning H ga nisbatan zichligini  toping?
38. Tarkibida 4,214∙10 ta kislorod atomi bo‘lgan Na2SO4ning massasini  toping.
39. Quyidagi azot oksidlari tarkibidagi azotning ekvivalentini aniqlang:  NO, N2O3, NO2.

40. Avogadro  doimiysi  nechaga  teng?
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36.. 178 gr

37.  10

38    24,85  gr

39.   15;  25.33;  11,5; 

40.    6.02*1023  
